
Otročiněves
Číslo 2/2025 ročník 14 zdarma

www.otrocineves.cz	 otrocineves@iol.cz

l Jaký byl první ročník Her bez hranic? 
Více na 2. straně.

strana 1

Zpravodaj
obce

Letos soutěžilo rekordní množství vyřezaných dýní
V sobotu 18. října 2025 se uskutečnilo v naší obci tradiční Dýňování. Letošní ročník překonal všechny předchozí – soutěžilo rekordní množství 

nádherně vyřezaných dýní! Pro děti byl připraven bohatý program plný her, zábavných aktivit, opékání buřtů a nechyběla ani oblíbená strašidelná 
stezka. Děkujeme všem, kteří se zapojili, a těšíme se zase za rok!

Anna Záhrubská. Více fotografií najdete na stranách 4 a 5.

Vodovodní přivaděč Želivka
Svazek obcí Nový Jáchymov a Otročiněves dokončil výběrové řízení na zhotovitele vo-

dovodního přivaděče pro intenzifikaci zásobování pitnou vodou. Nejnižší nabídku ve výši 
69 923 801,– Kč podala firma POHL cz, a.s.

Částka bezmála 70 milionů korun je pro nás velmi vy-
soká. Úvěr na takovou částku by obě obce splácely mnoho 
let. Jsme proto rádi, že na vodovodní technologie přispěje 
VAK Beroun a.s. sumou okolo 6 milionů korun a Středo-
český kraj vybral náš projekt jako jeden ze dvou projektů 
v kraji na seznam prioritních opatření.

Jak vysokou finanční pomoc Středočeský kraj poskytne, zatím nevíme.

Citujeme paní Jindřišku Romba, radní pro životní prostředí a zemědělství: 
„Obyvatele Otročiněvsi nebo Nového Jáchymova na Berounsku dlouhodobě trápí nesta-

bilní dodávky vody, zvlášť v letních měsících bývá prameniště téměř vyschlé. Častá kriticky 
nízká hladina současných vodních zdrojů je důvodem, proč jsme zařadili projekt „Přivaděč 
Želivka – Otročiněves – Nový Jáchymov“ do seznamu prioritních investic.

Investice zahrnuje výstavbu 4,5 kilometru nových vodovodních řadů, vodojemu o kapacitě 
400 m3 a posílení stávající infrastruktury. „V Otročiněvsi a Novém Jáchymově je zapotřebí 
zaměřit se na zajištění stabilního zásobování pitnou vodou, které spočívá především v napojení 
vodohospodářských trubek na vodojem v Hudlicích. Díky tomu se pak přivede do okolních obcí 
voda ze stabilního zdroje ÚV Želivka. Dohromady jde v současné době zhruba o 2 500 obyva-
tel. Vše zajišťuje Svazek obcí Nový Jáchymov – Otročiněves.“

Hry bez hranic
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Hry bez hranic
13.  září  2025 se za krásného 

slunečného dne uskutečnil první 
ročník Her bez hranic, pořádaný 
MAS Mezi Hrady. Hry inspiro-
vané stejnojmennou francouzskou 
televizní soutěží, která se v deva-
desátých letech objevila i  na na-
šich obrazovkách, hostila Obec 
Kublov a  na místním kolbišti se 
sešli zástupci deseti okolních obcí.

Hry měly za cíl pobavit, pro-
hloubit či vybudovat nová přátel-
ství, a to se opravdu povedlo.

Téměř tisíc návštěvníků vy-
tvořilo úžasnou atmosféru, ke 
které přispělo i  souběžně probí-
hající Burčákobraní pro dospělé 
a tvořivé dílničky či skákací hra-
dy pro děti.

Soutěžní týmy byly odlišeny 
barvou triček, na Otročiněves le-
tos připadla barva hnědá.

Družstvo naší vsi vyrazilo do 
soubojů ve složení: Marek Suchý, 
Jiří Souček, Gabriela Hoffmann-
ová, Markéta Černá, Ondřej Zýt, 
Daniel Koudela a  Matěj Lulák. 
Pozici mentora v  černém tričku 
zajišťovala Renáta Vácová.

Týmy soutěžily v  disciplí-
nách: Zprávy z podhradí, Zásoby 
do spižírny, Přepadení rychtářovy 
pokladnice, Bitevní vřava a Ná-
vrat hrdinů domů.

Děkujeme občanům Otroči-
něvsi, kteří přišli svůj tým pod-
pořit.

Marek Suchý
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Pochod na Děd
s drakem Hromislavem

1.  května dopoledne jsme se 
sešli u Lísku, kde byl start tradič-
ního prvomájového pochodu na 
Děd. Zde už kostýmované pořa-
datelky rozdávaly dětem a jejich 
dospělým doprovodům náležitos-
ti potřebné k  zaznamenání spl-
nění úkolů, které na nás čekaly 
podél celé cesty k  rozhledně na 
Dědu.

Letos se pochod nesl ve zna-
mení poutavé báje o dobrosrdeč-
ném draku Hromislavovi, který 
prý kdysi žil v lese na úpatí hory 
Děd nad Berounem. Stanoviště 

byla rozdělena na živá, kde bylo 
třeba vykonat úkol podle instruk-
cí pohádkových bytostí, a neživá, 
kde bylo třeba pozorně číst a zod-
povědět otázky ze životních pří-
hod draka Hromislava, ale i z ji-
ných reálií.

Na všetečné otázky byla často 
krátká i umělá inteligence, a bylo 
tedy třeba zapojit vlastní hlavu. 
Nahoře u rozhledny na děti čeka-
la zasloužená odměna v  podobě 
dračího pokladu a něčeho na zub. 
Neočekávaně zde byl postaven 
i menší lanový park, kde si moh-
ly děti i  dospělí pod dohledem 
instruktorů vyzkoušet své lezec-
ké umění. Největší obdiv však 
sklidila dračí dvojčata z  řad po-
řadatelek. Ta po obsloužení jedné 
z  živých kontrol u  Lísku vyšla 
v huňatých dračích kostýmech ve 
značně teplém počasí až nahoru 
k  rozhledně. Prý to tak zvládají 
každý rok. Výstup na Děd plný 
pohádkových i  poučných úkolů 
si proto určitě nenechte ujít příští 
rok ani vy. Už proto, že můžete jít 
nalehko jen v tričku! :-)

Aleš a Eva Holakovských
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Fotoohlédnutí za letošním Dýňováním
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Krušina: Odkud ten nápad po-
řádat Otvírání studánek vzešel 
a kdy akce proběhla poprvé?
Mgr. Sovová: Poprvé jsme Otví-
rání studánek uspořádali v  roce 
1998. V  té době jsem působila 
jako učitelka ZŠ Hudlice. Během 
školní výuky na prvním stupni 
jsme s dětmi v čítance narazili na 
text Otvírání studánek, jehož au-
torem je básník Miloslav Bureš 
a který později zhudebnil hudeb-
ní skladatel Bohuslav Martinů. 
Text mě i děti oslovil, a tak jsme 
se s  žáky hudlické školy pustili 
do dramatizace textu. Kromě 

textu jsme měli i gramofonovou 
desku se záznamem kantáty Bo-
huslava Martinů, díky níž jsme 
mohli nacvičit i zpěv.

Krušina: Tradice Otvírání stu-
dánek v  Otročiněvsi se tedy 
zrodila ve škole v Hudlicích na 
základě textu v čítance?
Mgr. Sovová: Ano, ale Otroči-
něves byl první obcí v  našem 
okrese, která se této tradici za-
čala věnovat. Postupně se ze 
školní dramatizace stal zvyk, 
který jsme přesunuli ke studán-
ce v  Otročiněvsi. Jako místo 
konání jsme zvolili studánku na 
Libavě.

Krušina: Před Vámi se nikdo to-
muto zvyku v Otročiněvsi a jeho 
okolí aktivně nevěnoval?
Mgr. Sovová: Pokud ano, nevím 
o tom. Pravděpodobně však ne.

Krušina: Prvního Otvírání studá-
nek se tedy účastnily děti ze ZŠ 
Hudlice?
Mgr. Sovová: Nejen ony. Postup-
ně se přidaly i děti z Otročiněvsi.

Krušina: Kdy tradice skončila 
a proč?
Mgr. Sovová: Přibližně v  roce 
2009. Představení bylo poměrně 

náročné z hlediska zpěvu a časem 
bylo nemožné najít děti, které by 
text dokázaly zazpívat. Zdá se mi, 
že děti bývaly v minulosti zpěv-
nější než dnes.

Krušina: Představení bylo tedy 
zpívané. Šlo o přesnou nápodobu 
kantáty Bohuslava Martinů?
Mgr. Sovová: Vycházeli jsme 
z kantáty Otvírání studánek zmí-
něného skladatele. Nejnáročnější 
pěveckou roli měla královnička. 
První královničkou byla moje 
dcera Marta. V  té době jí bylo 
11 let. Dále se v  této náročné 
roli vystřídaly Monika Krobová 
a Barbora Chaloupková. Zpívaný 

text byl doplňován úkony či ges-
ty, které doprovázely text kantáty. 
Když se v kantátě zpívá do všech 
světa stran voda vylitá, vylévalo 
jedno z  dětí vodu do čtyř stran 
apod. Text se děti naučily nazpa-
měť. Celé představení trvalo asi 
půl hodiny.

Krušina: Byl o představení velký 
zájem ze strany diváků?
Mgr. Sovová: Byl. Největší 
úspěch jsme však zaznamenali 
v roce 2007. Do Otročiněvsi při-
jeli hosté z  Irska a akci Otvírání 
studánek velmi chválili, což nám 
zalichotilo.

Krušina: Byly děti krojované?
Mgr. Sovová: Ano. Vzala jsem 
doma, co bylo po ruce a dala se 
do šití. S  něčím pomohli rodiče 
dětí.

Krušina: Měli jste nějaký dopro-
vodný program?
Mgr. Sovová: Poměrně bohatý. 
Ke studánce jsme přicházeli sho-
ra po lesní pěšině a po skončení 
vyčištění studánky jsem pokračo-
vali dolů na hřiště, kde se konaly 
různé dětské soutěže apod. Jed-
nou jsme dokonce na hřišti měli 
i  předvádění dravých ptáků ze 
strany odborníka. Celá akce začí-
nala na návsi v Otročiněvsi, od-
kud se šlo pěšky až ke studánce.
Nyní bych se však ráda ptala já. 
Mohu?
Krušina: Samozřejmě.

Mgr. Sovová: Jak Vás napadlo 
na tradici Otvírání studánek na-
vázat?
Krušina: V roce 2020 pan učitel 
Robert Kuthan v obci otevřel kurz 
pro děti s názvem Orffočiněvské 
muzicírování. Jedná se o  zájmo-
vý hudební kroužek vycházející 
z oblasti lidových tradic. O čtyři 
roky později, konkrétně 1.  led-

na  2024, se při novoročním vý-
stupu na Krušnou horu Robert 
náhodně setkal s  historičkou 
Kateřinou Bánovou. Při sestupu 
z hory se dali do řeči a brzy zjis-
tili, že je spojuje společný zájem 
o folklór. Robert věděl ještě o ně-
kom dalším, koho oslovuje svět 
lidových tradic, a  tou byla Mar-
cela Michálková. Také mu bylo 
známo, že Marcela umí šít kroje, 
a tak z této trojice zájemců o folk-
lór vznikla Krušina s podnázvem 
Spolek pro šíření lidových tradic. 
Společně jsme hledali, kde začít 
a tu se ze strany sousedů naskytla 
zpráva o  tom, že „přibližně před 
15 lety“ se v obci konala tradice 
Otvírání studánek. Ihned jsme se 
dali se do příprav a dnes máme již 
dva ročníky za sebou.

Mgr. Sovová: Vaše kroje jsou 
opravdu krásné. To vše dělala 
Marcela?
Krušina: Jde o  společnou prá-
ci Marcely a  Kateřiny. Program 
a práci s dětmi zajišťoval Robert. 
Spolupráce nám jde především 
proto, že máme dobře rozdělené 
role. Každý přesně víme, jakou 
oblast máme na starost. Koneč-
né představení je pak výsledkem 
práce nás všech.

Mgr. Sovová: Vašeho Otvírání 
studánek jsem se v letošním roce 
osobně zúčastnila…
Krušina: A nejen Ty, nýbrž i Tvo-
je dcera Marta a Tvůj vnouček Ti-
mothy, což nás velmi potěšilo, je-
likož se ukázalo, že se tato tradice 
postupně stává místem propojo-
vání již několika generací míst-
ních občanů. V  květnu 2025 se 
na akci Otvírání studánek, kterou 
pořádala Krušina, společně sešli 
zakladatelka tradice (Mgr. Sovo-
vá), bývalá Královnička (Marta 
Sovová) a její syn Timothy v roli 
účinkujícího dítěte.

Rozhovor se zakladatelkou tradice 
otevírání studánek v Otročiněvsi

Dne 8. července 2025 se členové spolku Krušina sešli na obecním úřadě v Otročiněvsi se zakladatelkou 
tradice Otvírání studánek, Mgr. Danielou Sovovou, aby si společně popovídali o tom, jak tato tradice v naší 
obci vznikla. Na základě tohoto setkání jsme vytvořili přepis našeho rozhovoru, který čtenářům Zpravodaje 
předkládáme. Doufáme, že rozhovor poslouží zejména těm, kteří po nás budou jednou chtít v této tradici 
pokračovat. Dalším čtenářům může rozhovor poskytnout náhled do kulturních dějin naší obce nebo inspi-
rovat k účasti na pořádání dalšího ročníku akce, která opět proběhne v květnu příštího roku.

Otevírání studánek v roce 1998Otevírání studánek v roce 1998
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Mgr. Sovová: Zaujal mě Váš od-
klon od původního textu. Z kantá-
ty Martinů toho nakonec nezbylo 
téměř nic. Co Vás k tomu vedlo 
a odkud jste čerpali inspiraci?
Krušina: Pracujeme s  dětmi 
nižšího věku, než jste pracovali 
Vy před 15 lety. Kantátu bychom 
tedy nezvládli. Náš program je 
složen z  rozmanitých textů úst-
ní lidové tradice. Jde o  písně, 
hry a říkadla, která jsou posklá-
daná do souvislého folklorního 
pásma. Pásmo uzavírá recitace 
Sládkovy básně Lesní studánka. 
Tato proslulá „křišťálová studán-
ka“ opravdu existuje a  nachází 
se nedaleko odtud, konkrétně 
u  Zbiroha. Navzdory textové 
odlišnosti je však smysl tradice 
stále stejný: připravit studánku 
na jaro a  kulturními prostředky 
posílit vědomí vazby současné-
ho člověka s přírodou a se spole-
čenstvím obce. Stejně jako Vaše 
představení, trvá i naše přibližně 
30 minut.

Krušina: Rádi bychom Vám po-
ložili ještě jednu otázku. Jak na 
Vás jako na zakladatelku tradice 
působilo naše představení?
Mgr. Sovová: Překvapilo mě, že 
se dá k  této tradici přistupovat 
úplně jinak, než jsme to dělali 
my, aniž by tím jakkoliv utrpě-

la kvalita. Vaše představení bylo 
výborné.
Krušina: To nás velmi těší. 
Neočekáváme, že by budoucí 
generace Otvírání studánek dě-
laly stejně jako my dnes. Sna-
žíme se o  to, abychom udrželi 
živou kontinuitu lidových tradic 
v  obci, a  právě to je posláním 
našeho spolku, který v obci pů-
sobí pod záštitou spolku Náš 
domov.

Mgr. Sovová: Pořádáte kromě 
Studánek ještě jiné akce?
Krušina: Před třemi lety paní 
učitelka Mgr. Ladislava Zajícová 
po dlouholetém působení v kul-
turní a  výchovné oblasti života 
obce Robertovi předala vedení 
dětského programu v rámci obec-
ní kulturní akce Živý Betlém, 
kterou naše obec pořádá každo-
ročně již téměř 30 let. Po vzniku 
spolku Krušina od nás účinkující 
děti k  příležitosti vystoupení na 
akci Živý Betlém dostaly nové 
kroje a  další materiální podpo-
ru. Současně bude Krušina ve 
spolupráci s  vedením obce do-
plňovat a  obnovovat rekvizity, 
které Robertovi předala Ladisla-
va. V  současnosti pracujeme na 
přípravě uvedení nové tradice 
Zamykání lesa. Jde o  soudobou 
tradici vycházející z jistého frag-

mentu ústní lidové tradice, jenž 
bude asi všem čtenářům povědo-
mý: Zamykám, zamykám les, aby 
sem nikdo nevlez…

Mgr. Sovová:  …ani kočka, ani 
pes… To je z  Erbenovy sbírky 

Prostonárodní české písně a  ří-
kadla. Držím Vám palce.
Krušina: A  my děkujeme za 
rozhovor.

Kateřina Bánová, Robert 
Kuthan, Marcela Michálková, 

Daniela Sovová

Myslivecký spolek Habrový potok

Myslivecký spolek Habro-
vý potok Otročiněves uspořádal 
v  sobotu 11.  10.  2025 naháňku 
na černou zvěř. Akce proběhla 
ve dvou lečích, zúčastnilo se jí 
čtyřicet lovců a  šestnáct lovecky 
upotřebitelných psů. Uloveni byli 
čtyři lončáci a čtyři selata prasete 
divokého. Poslední leč se konala 
v Dianě v Novém Jáchymově.

Josef ŠinknerOtevírání studánek v roce 2006Otevírání studánek v roce 2006

Otevírání studánek Otevírání studánek 
v roce 2025v roce 2025
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Začátek letošního léta nám přinesl několik náročných zásahů – za-
sahovali jsme u požárů polí a okrajů lesa jak v katastru naší obce, tak 
i v okolních obcích. Dále jsme pomáhali při technických událostech, 
například při odstraňování spadlých stromů. Všechny zásahy jsme na-
štěstí zvládli bez zranění osob.

V červenci se náš soutěžní tým zúčastnil hasičské soutěže ve Žlou-
kovicích, kde obsadil krásné 3. místo. Začátkem září  jsme soutěžili 
také ve Stradonicích a odvezli si opět pěkné umístění.

V říjnu jsme pomohli občanskému sdružení Náš domov Otročině-
ves s pořádáním tradičního Dýňování. Ke konci měsíce se na našem 
hřišti uskutečnilo setkání jednotek okrsku Chyňava s prezentací vyba-
vení výjezdových automobilů. Akce navázala na každoroční společné 
cvičení jednotek okrsku.

V  nejbližší  době  nás  čeká  účast  při  svatomartinském  průvodu 
a také příprava vánočního stromu v obci.

Luboš Zajíc

Z činnosti SDH Otročiněves
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Náš jarní výlet nás zavál na 
samý západ republiky, a  tak 
jsme na podzim vyrazili na 
východ, a to do zámku, o kte-
rém spousta z nás (když ještě 
nebyla dálnice D11 a  jezdili 
jsme kolem něj) říkala: „sem 
se musíme někdy podívat“. 
Letos jsme si tyhle dávné sli-
by splnili a podívali jsme se do 
zámku Chlumec nad Cidlinou. 
Zámek prošel před několika 
lety rekonstrukcí a  je to na 
něm vidět. Působí příjemným 
a útulným dojmem, a protože 
to je majetek rodu Kinských, 
viděli jsme mimo obrazů, kte-
ré jsou na zámcích obvyklé, 
rovněž obrazy koní.

Není se co divit, protože 
jeden z  předků současného 
majitele stál kdysi dokonce 
u  zrodu Velké pardubické. 
Zámkem nás provázela velice 
příjemná, erudovaná a  téměř 
vševědoucí paní průvodkyně, 
a  tak jenom návštěva zámku 
se protáhla na hodinu a  půl, 
což opravdu nebývá obvyklé. 
Letos v  zámku otevřeli ještě 
zrekonstruované hospodářské 
budovy, kde jsme si prohlédli 
jízdárnu, kočárovnu, kde jsou 
vystaveny kočáry, které rodina 
používala, a samozřejmě stáje, 
kde jsou i  v  současné době 
ustájeni koně. Dalším zážit-
kem byla procházka parkem 
plným stromů úctyhodného 
stáří.

Ale všechno jednou končí, 
a  skončila i  naše prohlídka 
Chlumce nad Cidlinou a my 
jsme se vydali prohlédnout 
si město, které je zapsáno 
v  seznamu UNESCO, a  to 
Kutnou Horu. V Kutné Hoře 
není jenom Chrám sv. Barbo-
ry, který je nejznámější, ale 
i Vlašský dvůr, kde byl v krá-
lovském paláci zvolen Vla-
dislav II. Jagelonský českým 
králem, nebo královská min-
covna, suterén nedostavěné 
Kaple Božího těla  – úžasný 
gotický prostor z přelomu 14. 
a 15. století – a další a další, 
a tak si tady už každý vybíral 
podle svého zájmu.

Hana Fousová

Klub seniorů na výletech
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POČASÍ
Leden:  skoro  celý měsíc mlhavo,  deštivo,  nezdravé  počasí.  28.  ledna 
ráno 6°C mrazu, k večeru déšť, druhý den padal sníh, který hned tál.
Únor: ranní mrazíky 5-6° přes den jasno. 18. února napadlo během do-
poledne přes 20 cm sněhu, odpoledne ještě slabé sněžení, které hned taje, 
během noci přituhlo a mrazíky trvají do konce měsíce. Přes den slunečno.
Březen: začíná krásnými dny, sníh pomalu taje, jenže ne na dlouho, ranní 
mrazíky 4-6° ke konci měsíce, silný vítr, v noci sněžení, během dne sníh 
taje, jsou další přeháňky. Velikonoční svátky chladno a pod mraky.
Duben: studené větry od začátku měsíce, sněhové přeháňky, také sněži-
lo celý den, sníh se však neudržel a roztál. Střídavé ranní mrazíky, celý 
duben studený, až 29. dubna slunečno, krásně, 30. dubna opět krásně 16° 
tepla, k večeru se ochladilo a trochu pršelo.
Květen: 1. máj z rána chladno, během dne se o poznání oteplilo, celý kvě-
ten však převládalo chladné počasí, málo slunečných dnů, až 30. května 
bouřka, pak přepršky, vcelku však chladno.
Červen: není změny, jen přibyly mlhy, déšť, bouřky. 2-3 dny nevydrží 
v celku teplé počasí; obavy se sušením sena. 18. června celý den deštivo. 
28. června vytrvale pršelo od rána, ne však vydatně.
Červenec:  od  začátku  proměnlivo,  bouřky  skoro  denně,  déšť  je  však 
málo vydatný, takže do konce měsíce velká horka a málo vláhy, již začí-
nají žně – zpožděně.
Srpen: stále velká horka, jen jednou pršelo za celý měsíc.
Září: stejné počasí nadále trvá, ke konci měsíce ranní mlhy.
Říjen: 10. října slabý povrchní mrazík, 11. října je mrazík 5°, 12. října už 
zase silnější. 18. října vydatný déšť; jinak do konce měsíce velké mlhy.
Listopad: střídavé počasí, mlhy, někdy sněhové přeháňky, místy i slabší 
mrazíky.
Prosinec:  začínají mrazy  8-12°po  4  dny  za  sebou,  pak  zase  povolily, 
někdy mlha a pod mraky celý den. 9. prosince svítí slunce od rána. Do 
konce měsíce střídavé deštivé a sněhové přeháňky, sníh hned taje, dále se 
prosinec vyznačuje silnými větry, které působí mnoho starostí lesníkům, 
energetikům a na povrchových dolech.

HOSPODÁŘSKÉ
Pokud počasí dovoluje připravuje se k jarním pracím, práškuje se pole. 

Brambory se dávají do bedýnek k nakličování; sbírá se kámen. 4. dubna 
jařiny zasety. Počasí sloužilo, nepršelo, ale je velké sucho. 27. dubna jsou 
zasázeny brambory. Ženy vyřezávají trniny na pastvinách, a hned za nimi 
se vyhání mladý dobytek na pastvu. 21. května začala okopávka řepy, 
téhož dne k večeru přišla bouřka a pěkně napršelo. 23. května se začala 
siláž do silážních jam u kravína. 8. června pršelo, 14. června vydatný, ale 
klidný déšť, 18. června opět pršelo, 23. června pak pršelo celý den. Do 
poloviny července se počasí usadilo, sena se sklidila, rané brambory se 
vybraly a už je čas žní.

23. července počasí zlobí,  řepka přezrála, koncem týdne se udělalo 
hezky – žně pokračují v tempu, zase však velká vedra 32-35°, lidi se div 
na poli nepraží.

Kombajny jedou naplno, hned se balíkuje sláma a sváží do stohů, zrní 
pak do skladů. Brambory se podmítají. Jak by se divili naši staří hospo-
dáři, žně a po celé vesnici neklapne ani mlátička.

10. září se začínají vybírat brambory, na pole je nasazen i kombajn, 
těžko se však dobývají, neb je velké sucho. 2. října jsou brambory vybrá-

ny, dobývá se řepa, přitom se seje a dělá příprava na zimu. Pokud slouží 
počasí, ženy sbírají kámen, aby bylo z jara více času na jinou práci. V lis-
topadu se ještě dobývá a sklízí mrkev. Přes rozmarné počasí se dělá vše 
pro to, aby se pole připravila na jaro.

JZD  Sokolovo  se  sídlem  v  Hudlicích  bylo  Okresní  hospodářskou 
správou vyznamenáno za včasné sklizení obilí i slámy, včasné podmítání 
a zasetí podzimních obilovin. Obdrželo odměnu 5000 Kčs. Letošní rok 
bylo zaseto 40 hek. ječmene, 15 hek. pšenice. Sklizeň pak byla po hek-
taru nižší, nežli se předpokládalo dle minulých let, vlivem počasí, které 
nepříznivě ovlivnilo letošní sklizeň.

Letošní výnosy obilovin jsou přibližně po hektaru pšenice 34,6 q, oves 
23 q, ječmen 31,7 q, řepka 18,4q, kukuřice 207,8 q a brambory 76,9 q.

Dojivost na 1 krávu ročně 2 693 l, přírůstek u vepřů 0,55 dkg, selat od 
1 pras. 20,9, přírůstek u hověz. 0,62 dkg.

Mzda za rok průměr 23 594,– Kč.
Z toho je vidět, že JZD Sokolovo je na dobré úrovni s hospodařením 

a že se ekonomicky řízení hospodaření vyplácí nejen družstvu, ale i jeho 
členům.

KULTURA
11. ledna měli požárníci výroční členskou schůzi v zasedací síni MNV 
v 8 h. dopoledne; večer pak v sále jídelny na Krušné Hoře ples s hudbou 
Fr. Kostečky.
21. ledna členská schůze v místnosti MNV
31. ledna v jídelně Krušná Hora Společenský ples s hudbou Junior.
14. února pořádá dílenský výbor laminátovny v jídelně svůj tradiční ples, 
k tanci hraje „Čertovanka“ s hojnou účastí.
7. března konalo JZD SOKOLOVO valnou hromadu spojenou s oslavou 
MDŽ pro své členky.
7. března večer se konala slavnostní schůze lidového družstva Jednota 
v bývalé škole s hojnou účastí.
8. března slavili svůj svátek pracovnice na Krušné Hoře, s programem 
pražských herců a večer s tancem a pohoštěním.
9. března oslavovaly ženy naší obce v budově MNV, slavnost zahájil s. 
Petrbok, zástupce NF a Berouna, pionýři měli básně a konečně promluvila 
s. Píďhová z Hýskova, kde opravdu krásně promlouvala k naším ženám, 
vyzdvihla obětavost pro rodinu i společenský význam ženy a matky. Pro-
jev velice zapůsobil. Na rozloučení obdržela každá žena malý balíček.
1. června pořádal Svaz přátel SSSR pro své členy zájezd do Průhonic 
u  Prahy,  do  Výzkumného  ústavu  semenářského.  Rozlehlý  park,  keře 

Střípky
z kroniky obce
Tentokrát se podíváme na události v obci v roce 1975. Zprávy tehdy shro-
máždila p. Marie Rosenbaumová a zapsala Ludmila Foltýnová, dcera.

ROK 1975
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a květiny opravdu skvělé pro oči, to se musí vidět, to se slovy nevypoví; 
pak zámek Konopiště a zámek v Českém Šternberku – opravdu pěkný 
výlet, který se zdařil.
19. července uskutečnilo JZD Sokolovo se svými členy a zájemci zájezd 
do JZD Osík. Naše pahorkatiny a vršky se nemohou přirovnávat k jejich 
široširým rovinám; při cestě jsme se stavěli v Litoměřicích ve Smetanově 
muzeu a prohlédli si tamější zámek.
14. září posvícenská zábava v jídelně Krušné Hory.
13.  října při oslavě dne Mladé Fronty v  Kladně byl vyhodnocen náš 
SČM za svoji činnost jako jedna z prvých organizací na okrese Beroun 
za 100% odběr časopisu Mladá Fronta. Letošního roku se u nás mládež 
opravdu činila.
7. prosince Mikulášská besídka s programem dětských básniček, s hud-
bou na harmoniku, Mikuláš naděloval vesele, děti se bavily, že ani ne-
myslely na návrat do svých domovů. Ženy opravdu učinily radostného 
Mikuláše pro místní drobotinu.

DRŽITELÉ DOMKŮ
JZD skončilo stavbu rodinných domků; v jedné bytovce bydlí man-

želé Kmeťovi, pracují jako krmiči v JZD Sokolovo farma Otročiněves 
č.145. Druhá bude obsazena v letošním roce.
Domek č. 109 si přestavují manželé Kašparovi.
Jindřich Jungmann si dostavil rodinný dům – již má obydlen.
Vimr Vladislav přestavuje svůj rodinný dům.
Dům č. 14 prodala pí Antonie Kovaříková občanům Tomáši Sovovi 
a Evě Sušajové z Prahy. Je to bývalý statek.
Pohostinství Jednota není ani letošního roku dokončeno. Částečně špatná 
dodávka materiálu a dílem nedodržených závazků.

KNIHOVNA
Počet čtenářů v r. 1975: 67 občanů
Z toho mládež: 17 členů
Počet výpůjček: 1371 knih, z toho mládež: 265 knih
Dospělý výpůjčky: 925 knih

Knihovník obdržel letošního roku zaslouženu odměnu 500 Kč za obě-
tavou práci od ONV, knihovna obdržela od okresní knihovny odměnou 
knihy za 510 Kč.

RŮZNÉ
Jak to dnes vypadá s naší obcí:
JZD je sídlem v Hudlicích, škola je uzavřena též několik roků, děti 

musí dojíždět do Hudlic. Na Krušné Hoře – šachtu připomínají jen haldy 
okolo nynějšího závodu. Mnozí lidé si našli práci jinde, někteří se odstě-
hovali; chalupy prodali; 6 chalup je jen pro víkend. Ve 22 domech je jen 
1 osoba, buď vdovec nebo vdova, všechno dnes spěchá k městu.

Jinak zásobování v naší obci ať smíšeným zbožím, masem i pivem, 
třebaže jen lahvovým, je dobré. Hostinec není ještě dostavěn, a přece jen 
hostinec na vsi je jako pravá ruka a tady schází. Snad se už dočkáme nebo 
plán zní: červen 1976.

Jedině činnost našich svazáků v letošním roce je chvályhodná. Jejich 
zapojení při výstavbě hostince na Hůrce, úklid při MNV, nezapomínají 
ani na přestárlé lidi, při jejich jubilejích je navštěvují, poblahopřejí, po-
darují bonboniérou a  kytičkou. Zvlášť pochvalu zasluhují za výzdobu 
okolo pomníku odbojářů „na Žížali“, kde udělali betonovou podezdívku 
a železné zábradlí, za což opravdu zasluhují dík, však ještě od postavení 
pomníku nebyla taková účast při květnových oslavách jako letos.

Mgr. Olga Neumannová

Vítání léta s kapelou
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l KONTAKTY
Starosta - Josef Šinkner
311 693 321, 602 877 187
Místostarosta - Marek Suchý
311 693 321
E-mail: starosta@otrocineves.cz
Web: www.otrocineves.cz

l Úřední hodiny pro veřejnost
Obecní úřad Otročiněves
Pondělí	 7:30 - 9:00 (starosta)
15:30 - 17:00 (starosta)
Úterý	 17:30 - 19:30
(starosta, místostarosta, účetní)
Středa	 7:30 - 9:00 (starosta)
14:00 - 15:00 (starosta)
Čtvrtek	 7:30 - 9:00 (starosta)
16:00 - 17:30 (místostarosta)
Změna úředních hodin vyhrazena dle 
nutnosti jednání na úřadech mimo obec.
JE-LI TO MOŽNÉ, VYUŽIJTE PRO 
KONTAKT E-MAIL, ČI TELEFON.

l Česká pošta, pobočka Hudlice
Jungmannova 64, 26703 Hudlice
Telefon 954 226 703
Úřední hodiny:
PO	 13:00 - 18:00
ÚT	 8:00 - 12:00, 13:00 - 14:00
ST	 13:00 - 18:00
ČT	 8:00 - 12:00, 13:00 - 14:00
PÁ	 8:00 - 12:00, 13:00 - 14:00

NEJEN Z OBECNÍHO ÚŘADU

l vydává obec Otročiněves, Otročiněves 34, 267 03 Hudlice, na základě potvrzení Mini-
sterstva kultury ČR pod číslem evidenčním MK ČR E 20063, tel.: 311 693 321, 602 877 187, 
311 693 923, fax: 311 693 321, e-mail: otrocineves@iol.cz l obsah garantuje redakční 
rada l sazba a tisk: Radek Dolejš - Reklamní studio Dalmat l vychází v nákladu 230 vý-
tisků l příspěvky nejsou redakčně upravovány l

ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO HUDLICE
l Eskulapius s. r. o.
MUDr. Sergej Kafka
267 03 Hudlice, Jungmannova 64
Tel.: 311 697 333
Ordinační hodiny:
pondělí a středa 7-10 h (akutní objednaní, 
plánovaní objednaní, tel. konzultace),
10-13 hod dle objednaných pacientů
úterý a  pátek 7-10 h (akutní objednaní, 
plánovaní objednaní, tel. konzultace),
10-11 hod dle objednaných pacientů
čtvrtek 13-15 h (akutní objednaní, pláno-
vaní objednaní, telefonické konzultace),
15-18 hod dle objednaných pacientů
Odběry provádíme v  pondělí a  středu 
v době od 07:30 do 08:00, dle domluvy lze 
odběry provést také v úterý a pátek.
V  akutních případech je domluveno 
ošetření na akutní interní ambulanci 
Rehab. nemocnice Beroun bez nutnosti 
předchozího objednání - 24 hod. služba.

ZDRAVOTNICTVÍ
Rozsvícení vánočního stromu
Spolek Náš domov, SDH Otročiněves a obec Otročiněves srdečně zvou všechny 

občany na akci Rozsvícení vánočního stromu, která se bude konat v neděli 30. listo-
padu 2025 od 16:00 hodin na návsi v Otročiněvsi.

Pro děti bude připraveno zdobení perníčků a vyrábění vánočních ozdob. Dorazí 
Mikuláš s andělem a čertem, společně si zazpíváme vánoční písně a rozsvítíme vá-
noční strom. 

Nebudou chybět teplé nápoje a občerstvení, které navodí tu pravou vánoční at-
mosféru.

Přijďte s námi přivítat adventní čas a užít si kouzelný večer plný světýlek a po-
hody.

Anna Záhrubská


